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Ηράκλειο-Ρέθυμνο 19/10/2023 

Αριθμ. Πρωτ.: 465 

  

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το ΔΣ του Συλλόγου Ε.Τ.Ε.Π του Πανεπιστημίου Κρήτης συνήλθε εκτάκτως με θέμα τις 
εξελίξεις στο θέμα του Ευαγγελισμού και συμφώνησε ομόφωνα στο ακόλουθο  ψήφισμα.  

Η εκκένωση της κλινικής «Ευαγγελισμός» και η απόδοση της στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, του 
οποίου αποτελεί ιδιοκτησία, ανέδειξε μια σειρά ζητημάτων τα οποία μας αφορούν τόσο ως 
μέλη της Πανεπιστημιακής κοινότητας όσο και γενικότερα ως πολίτες. 

Ειδικότερα: 

 Η  αδράνεια και αμέλεια αξιοποίησης ενός εμβληματικού κτιρίου όπως η Κλινική 
Ευαγγελισμός, στο κέντρο της  πόλης του Ηρακλείου, βαρύνει το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Η εγκατάλειψη δημόσιων κτιρίων στο έλεος του χρόνου και της φθοράς 
αποτελεί δυστυχώς μάστιγα για τις σύγχρονες πόλεις. 

 Η χρήση  του κτιρίου για 21 περίπου χρόνια από ομάδες φοιτητών και πολιτών όσο και 
αν παράτεινε τη ζωή του κτιρίου, όφειλε να έχει ημερομηνία λήξης. 

 Η επιχειρησιακή επέμβαση εκκένωσης του κτιρίου από πλευράς της Αστυνομικής 
διεύθυνσης Ηρακλείου, δεν φαίνεται να διενεργήθηκε με τρόπο που να διασφαλίζει 
μια ειρηνική διευθέτηση του προβλήματος.  

 Ο σοβαρός τραυματισμός ενός νέου φοιτητή κατά τη διάρκεια της επέμβασης 
πυροδότησε δικαιολογημένα ένα κύμα αντιδράσεων από την ακαδημαϊκή κοινότητα 
και την τοπική κοινωνία. 

 Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει να αντιμετωπίσει παράλληλα ένα κλίμα δυσπιστίας για 
τη δυνατότητα του να προστατεύσει και να αξιοποιήσει την περιουσία που 
εμπιστεύτηκαν σ΄ αυτό ευγενείς δωρητές και ευεργέτες. 

 Φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης που διέμεναν στο κτίριο του Ευαγγελισμού, 
αντιμετωπίζουν σήμερα το ενδεχόμενο ποινικής δίωξης για αδικήματα τα οποία 
κινδυνεύουν να εξεταστούν συλλήβδην. 

 Μια συντονισμένη κίνηση βεβήλωσης δημοσίων κτιρίων καθώς και χώρων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης που ακολούθησε τα γεγονότα ως αντίδραση στην διακοπή της 
κατάληψης, αποτελεί έκφραση της ένδειας πολιτικού πολιτισμού στον τόπο μας. Θα 
πρέπει η βάναυση βεβήλωση κτιρίων που ενθαρρύνεται συχνά από πολιτικές 
παρατάξεις και κόμματα να πάψει επιτέλους να αποτελεί τρόπο έκφρασης και 
διαμαρτυρίας. 
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Για όλους αυτούς τους λόγους:  

 Καταδικάζουμε κάθε πράξη βίας που υπονομεύει τους δημοκρατικούς θεσμούς και 
την φιλειρηνική πολιτική του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Καταδικάζουμε τις ακραίες ενέργειες εκ μέρους αστυνομικών κατά τη διάρκεια της 
επιχείρησης στον Ευαγγελισμό. 

 Ζητούμε από το Πανεπιστήμιο Κρήτης να προστατεύσει τους συλληφθέντες φοιτητές 
από την συλλήβδην παραπομπή για αδικήματα που δεν έχουν διαπράξει. 

 Ζητούμε από τις Πρυτανικές αρχές να ολοκληρώσουν σύντομα τη διαβούλευση εντός 
των θεσμικών οργάνων του Πανεπιστημίου με την υιοθέτηση μιας βιώσιμης λύσης για 
την αξιοποίησή του κτιρίου του Ευαγγελισμού. 

 Ζητούμε από τις Πρυτανικές αρχές να επιλέξουν μέτρα προστασίας που δεν πλήττουν 
το διατηρητέο κτίριο και να επισπεύσουν τις διαδικασίες συντήρησης και αξιοποίησής 
του σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς. 

 Ζητούμε τέλος από την τοπική κοινωνία να επιδείξει εμπιστοσύνη στις αποφάσεις των 
θεσμικών οργάνων του Πανεπιστημίου Κρήτης που αποδεδειγμένα ενεργούν στο 
πλαίσιο της δικαιοδοσίας τους και με πνεύμα δημοκρατικότητας. 

 Η Κλινική Ευαγγελισμός θα πρέπει να εγκαινιάσει ένα νέο κεφάλαιο για το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και τη ζωή της πόλης μας. Η Κλινική Ευαγγελισμός θα πρέπει να 
αποτελέσει υπόδειγμα αξιοποίησης δημόσιων κτιρίων απέναντι στις πολιτικές 
ιδιωτικοποιήσεων και εμπορευματοποίησης που προδιαγράφουν ένα δυσοίωνο 
μέλλον τόσο για το ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο όσο και για την ελληνική 
κοινωνία. 
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Για το ΔΣ Συλλόγου ΕΤΕΠ ΠΚ 

Η Πρόεδρος του ΔΣ ΕΤΕΠ ΠΚ  Η Γραμματέας του ΔΣ ΕΤΕΠ ΠΚ 

 

 

Μαρία Τσαγκαράκη  Κωνσταντίνα Μεταξά 

 


